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Ata da Sessão Solene de Abertura dos Trabalhos Legislativos, no 
Primeiro Período Anual, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima 
Oitava Legislatura, da Câmara Municipal do Cabo de Santo Agostinho, 
em 1º de fevereiro de 2023, sob a Presidência do Vereador Ricardo 
Carneiro da Silva. 
 
Ao 1º dia do mês de fevereiro de 2023, às 10h34, no Plenário da Câmara 
Municipal do Cabo de Santo Agostinho -PE, presentes os Senhores 
Vereadores: Adson José da Silva Marques (Dinho de Keko), Augusto 
César da Cunha Paiva (César Paiva), Aziel Almeida de Souza, Bruno 
Freitas Vilar (Dr. Bruno Villar), Edelry Denis Pinheiro de Barros (Del da 
Auto Escola), Eliseu da Silva Azedo (Zeu da GVNET), Emerson Victor de 
Barros (Binho de Roque), Gyselle Késia Alves da Silva (Gisele de 
Dudinha), Jobson Silva de Amorim (Jobinho), José Feliciano de Barros 
Júnior (Cianinho), Marcos Marinho de Souza (Marcos Mão amiga), Maria 
Tereza Claudina de Araújo Silva (Tereza da Bomboniere), Naelson Valério 
de Oliveira, Pedro Manoel Mesquita Pedrosa Filho (Pedrinho da Galinha), 
Ricardo Carneiro da Silva (Ricardinho), e Sueleide Torres de Souza 
Honorato (Sueleide de Amaro) se reuniram solenemente na Câmara 
Municipal do Cabo de Santo Agostinho para a abertura dos trabalhos 
legislativos, no Primeiro Período Anual, da Terceira Sessão Legislativa, da 
Décima Oitava Legislatura. O Presidente convidou para compor a Mesa a 
Promotora de Justiça Alice de Morais, representando o Ministério Público, e o 
Secretário de Assuntos Jurídicos Dr. Osvir Thomaz para compor o Plenário, 
representando o Poder Executivo Municipal. Em seguida, o Presidente declara 
abertos os trabalhos Legislativos desta Casa Parlamentar Municipal do ano de 
2023, e convida os Pastores Erivaldo Alves e Eliel para fazerem a leitura da 
Bíblia e uma oração. O Presidente registra a presença de diversas 
autoridades, e naa sequência, o Presidente abriu a tribuna e se inscreveram 
os seguintes parlamentares: Vereador Cianinho diz que se inicia mais um ano 
legislativo que traz novos desafios e compromisso com o povo, afirma que é 
em Deus que busca forças para desenvolver o trabalho, renova a 
compromisso com o povo, com o Poder Executivo e com a conquista de 
melhoria para cidade; Vereador Del da Auto Escola defende que a política é a 
melhoria da vida e a promoção do diálogo para resolver as necessidades da 
população, solicita a população que acompanhe as sessões plenárias, declara 
que a imagem ruim do político pode ser afastada se houver proximidade com 
o povo, parabeniza as professoras aposentadas por lutar pelos seus direitos, 
renova o compromisso com a população cabense; Vereador Jamerson Batera 
declara que fica feliz em ver a Câmara lotada e reassume o compromisso com 
o povo do Cabo; Vereador César Paiva agradece aos servidores e ao povo, 
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pede a população que participe mais da Casa, pois aqui se soluciona muitos 
problemas que a cidade tem, parabeniza o prefeito, espera que a Casa tenha 
muitos embates para resolver os problemas da população, pede orientação e 
sabedoria a Deus, Vereador Binho de Roque afirma que vai continuar 
legislando com os canais abertos para população, pede que os Vereadores 
possam dar o seu melhor, diz que não existe perfeição, mas tenta dar uma 
vida melhor ao povo, declara ter certeza que todos os Vereadores estão 
fazendo o possível; Vereador Naelson Valério diz que hoje se vive um novo 
momento, em que se acha as pessoas nas redes sociais e os políticos podem 
ser localizados, diz que os professores levam sabedoria e sabe o quanto é 
difícil lutar por direitos adquiridos, declara seu apoio aos professores; 
Vereadora Tereza da Bomboniere afirma que está aqui pra ajudar as 
professoras, diz que o Poder Legislativo tem atuado para melhorar a vida da 
comunidade, declara que o Poder Executivo pode contar com essa Casa, 
chama atenção a necessidade de dar mais atenção as mulheres, pede que 
seja feito o hospital da mulher, que foi um compromisso de campanha, pede 
que se reabra uma agência bancária para Ponte dos Carvalhos, e uma lotérica 
em Pontezinha, lembra a emenda impositiva destinou para calçamento da rua 
do Areal em Pontezinha, espera que possa atender a da população; 
Promotora de Justiça Alice de Morais diz que está feliz por estar aqui e declara 
que está de volta a cidade,, diz que a democracia se faz com o equilíbrio e o 
diálogo entre os poderes para que o que está nas leis vire realidade, afirma 
que sempre procura orientar os gestores, e que ajudará a Casa a seguir o 
caminho correto, mas também irá pleitear o que for necessário na justiça, 
coloca a casa do Ministério Público a disposição, ensina que se pode fazer 
denúncia anônima, lembra que os Vereadores são representantes do povo e 
também são fiscalizadores do Poder Executivo; Procurador do Município Osvir 
Thomaz pede título de cidadão para Promotora Alice, fala diretamente para as 
professoras, explica que o Tribunal de Contas orienta a pagar a 
proporcionalidade, mas ele discorda, assume o fato de ser padrinho dessa 
causa, agradece o esforço desta Casa em votar os projetos do Poder 
Executivo no processo de construção de Cabo melhor, diz que tem muito a 
fazer no ordenamento jurídico do Município, declara que as portas do Poder 
Executivo estão abertas, fala sobre a operacionalização das emendas 
impositivas, pede que se discuta esse tema; O Presidente fala da alegria e da 
responsabilidade de iniciar mais um ciclo com a recondução da Presidência, 
diz que a classe política tem perdido o crédito com a população, e por isso 
busca fazer avanço nesta Casa tendo os Vereadores junto, fazendo correções 
históricas, diz que a Câmara tem feito seu papel de forma brilhante nesta 
legislatura, fala do respeito às instituições, e que a promotora vai ter uma visão 
diferente de quando chegou à cidade, pois o papel foi cumprido, diz que 



 

Página 3 de 4 
 

valorizou os servidores concursados e lista os benefícios, cita diversas ações 
de melhoria que foram feitas e as que ainda serão feitas, cita projetos de lei 
que trazem sustentabilidade, destaca a escola do legislativo e a possibilidade 
de uma biblioteca pública legislativa, afirma que vai trocar todas as mobílias, 
cita diversos projetos para a Casa, informa que solicitou ao Ministério Público 
solicitando parceria para implantar o orelhão digital, afirma que triplicou o 
número de proposições nesta legislatura, diz que quer chegar na ponta, onde 
os invisíveis estão juntamente com o Poder Executivo, agradece aos 
Vereadores que acreditaram nos dois anos e que vai continuar no ritmo mais 
forte, fala com as professoras, pede que se faça uma comissão, para tirar um 
encaminhamento. Por fim, o Presidente encerra a presente Sessão Solene, e 
convoca para a Primeira Sessão Ordinária no dia 7 de fevereiro, do presente 
ano, às 10 horas, do que para constar e não havendo mais nada a tratar, eu, 
Elaine Amâncio dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada pelos 
Vereadores presentes à Sessão Solene. 
 

Ricardo Carneiro da Silva 
Presidente 

 
 

Adson José da Silva Marques 
 
 

Augusto César da Cunha Paiva (César Paiva) 
 
 

 Aziel Almeida de Souza 
 
 

 Bruno Freitas Vilar (Dr. Bruno Villar) 
 
 

 Edelry Denis Pinheiro de Barros (Del da Auto Escola) 
 
 

 Eliseu da Silva Azedo (Zeu da GVNET) 
 
 

 Emerson Victor de Barros (Binho de Roque) 
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 Gyselle Késia Alves da Silva (Gisele de Dudinha) 
 
 

 Jobson Silva de Amorim (Jobinho) 
 
 

José Feliciano de Barros Júnior (Cianinho) 
 
 

Marcos Marinho de Souza (Marcos Mão amiga) 
 
 

Maria Tereza Claudina de Araújo Silva (Tereza da Bomboniere) 
 
 

Naelson Valério de Oliveira 
 
 

Pedro Manoel Mesquita Pedrosa Filho (Pedrinho da Galinha) 
 
 

 Sueleide Torres de Souza Honorato (Sueleide de Amaro) 
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